
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２０１０年（平成２２年）１０月発行  第３１号 

日頃より多大なご支援を賜り、誠にありがとうございます。本

年６月２０日に実施されました立川市議会議員選挙におきまし

て、２期目の当選を果たさせて頂きました。私のライフワークの

「電子行政・電子社会」の推進について、本年、民間会社の自治

体ホームページの充実度ランキングで、立川市は全国６位になり

ました。４年間、訴えてきたことが徐々に実を結びはじめたと、

実感しております。 

今後とも市民の皆様の代弁者として、行財政改革をはじめ、市

民サービスの向上、安心安全のまちづくりに、全力で取り組んで

まいります。皆様の更なるご指導、ご鞭撻をお願い申し上げます。 

高口 靖彦 

2010 年第 3 回定例会が 9 月 7 日から 10

月 1 日までの会期で開催されました。今議

会には、平成 21 年度の一般会計と競輪事

業など 8 つの特別会計歳入歳出決算、平成

22 年度一般会計補正予算、自転車等駐車

場条例の一部を改正する条例などが上程

されました。 

私は 9月 8日の本会議の一般質問で、 

①電子行政・電子社会について 

②熱中症・雨水対策について 

③マンション等の相談体制について 

④公園等の公衆トイレの改修について 

市長の考えと今後の取り組みをただし

ました。（詳細は次ページ） 

【2010 年 9 月市議会定例会報告】 

環境建設委員会 委員長に就任しました 

 

本年７月２２日に開催されました、臨時議会

におきまして、環境建設委員会委員長に就任

いたしました。地球温暖化やごみ問題等、立

川市の環境・建設問題は山積しております。

しっかりと取り組んでまいります。 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◆主張  マンション等が抱える問題は、住民当事者だけで解決することが難しいものが

多くなってきている。行政として、相談窓口の設置等の支援を行うべき 
＜答弁＞ マンション管理士等との連携を図るなど、相談窓口の拡大について検討してい

く（市長） 
 
◆主張  築４０年を超える経年マンションや公団型団地について、大規模修繕や建て替

えに向けての支援を行うべき 
＜答弁＞ 策定中の第３次住宅マスタープランの中で検討していく（市長） 

★電子行政・電子社会について 

★マンション等の相談体制について 

◆主張  小中学校の普通教室に、エアコンの導入をはじめ、しっかりとした熱中症対策

をとるべき 
＜答弁＞ 財政の問題があるが、エアコンのリース方式を採用するなど、工夫を考えたい

（教育長） 

 

◆主張  国等から借りている多摩川河川敷野球場をはじめ、屋外グランドのベンチに屋

根、庇等の設置対策をとるべき 
＜答弁＞ 法的課題を含め、調査研究をしていきたい（教育部長） 

 

◆主張  空堀川流域幹線地域（砂川町７丁目付近）の雨水対策をしっかり行うべき 
＜答弁＞ 東京都や関係市（武蔵村山市・東大和市）の関係部署への要請の強化と貯水槽

の整備等を進めていきたい（環境下水道部長） 

★熱中症・雨水対策について 

◆主張  住民票等の証明書発行窓口について、コンビニエンス・ストア等で発行出来る

ようにするべき 
＜答弁＞ 先ず郵便局の窓口で２か所程度で実施したい。その後、コンビニエンス・スト

アでの実施を、他市の状況を見ながら検討したい（市民生活部長） 

◆主張  公園等に設置されている公衆トイレのうち、築年数が経過しているものは、計

画的に改修・新築を図っていくべき 
＜答弁＞ 施設の保全計画を策定する中で改修方法や時期を検討していく（都市整備部

長） 

★公園等の公衆トイレの改修について 



街灯の新規設置を各地で実現しました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「スピード落とせ」の看板設置 

砂川町６丁目付近 砂川町２丁目付近 幸町５丁目付近 

玉川上水駅下を走る都道の

脇の歩道に、自転車に注意

を促すカラ―塗装が敷設さ

れました。ここを通行する

歩行者・自転車の利用者か

ら要望を受けていたもので

す。（左の写真） 
玉川上水駅下の歩道の整備 柏町１丁目付近の車道整備 

柏町４丁目付近の雨水浸透整備 

大山団地東交差点から大山

団地へ向かう途中の都道に

「スピード落とせ」の看板

が設置されました。今後、

ここの歩道整備に向けて頑

張って参ります（左の写真） 

柏４北公園の樹木を剪定 砂川町７丁目の雨水浸透整備 市役所交差点に原付バイクの 
一時待機スペース設置 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「高口やすひこ」まで何でもお気軽にご相談下さい！ 
  ◆市議会・環境建設委員会委員長 

市では、雨水を地下にしみ込ませる雨水透施設 
の設置を推進しています。雨水浸透施設は、湧水

や地下水が豊富になるなど、水循環の保全に役立

ちます。このほど、既存住宅へ設置する際の費用

が補助されることになりました。 
補助を受けるためには一定の条件があります。 
 
詳細は下水道管理課へご連絡ください。 

☎ 523-2111 内線 2212 （下水道管理課） 
雨水浸透升設置イメージ 

市では、家庭から出るごみを減らすことを目的に、生ごみ処理機器、生ごみた 
い肥化容器（コンポスト）を購入した方に補助金を交付しています。 

 
◇生ごみ処理機器   購入価格の２分の１で、上限 25,000 円、1 世帯 1 機まで 
◇生ごみたい肥化容器 購入価格の２分の１で、上限  3,000 円、1 世帯 2 基まで 
 
詳細はごみ対策課へご連絡ください。 
☎ 531-5518 （ごみ対策課） 

この程、第六中学校の体育館の床が、 
全面改装されました。これは、保護者、

学校関係者の方々から強く要望をされて

いたものです。５月の議会をはじめ、数

年前から市に強く訴えてきたものです。

体育の授業、クラブ活動に励む生徒の方

からも、喜びの声を頂いております。今

後も皆様のご要望にしっかりと応えてま

いります。 


